

## 鹤山市委常委会会议召开 管好用好群众“看病钱”

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/陈志峰 陈楚文) 11月13日,鹤山市委书记刘志刚主持召开鹤山市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神、在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出的重要指示精神,听取鹤山市城乡居民医保运行情况汇报,研究鹤山市

下一步工作安排。会议强调,鹤山各级各部门要提政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,认真贯彻党的民族工作各项方针政策,加强少数民族流动人口服务管理,扎实推动鹤山民族工作高质量发展。要建好用好南南村

铸牢中华民族共同体意识实践基地,加强与暨南大学的合作,将弘扬南南村文化落到南南典型村建设的具体项目上。要扎实推进鹤山一龙州粤桂东西部协作工作,加强产业协作,健全完善两地劳务输出对接机制,加快促进民族地区共同发展、共同富裕。会议指出,各级各部门要深入学习

贯彻习近平总书记关于加强医疗保障工作的重要论述精神,切实担起维护医保基金安全的政治责任,管好用好群众的“看病钱”“救命钱”。要加强监管和对欺诈骗保行为的打击,强化部门协同,形成监管合力,依法依规严肃处理欺诈骗保行为,及时曝光欺诈骗保典型案例。要深化医药卫生体制改革,完善县镇村三级医

保经办服务网络,用好有限的资金资源,加强对农村基本医疗设施建设和服务水平提升的整体统筹,不断提升群众对鹤山医疗的信任感和满意度。会议还审议通过了《鹤山市“揭榜招商”工作方案》,并研究了其他事项。

## 鹤山首个社保“镇村通”合作银行 服务示范点揭牌 为周边6000多名 参保人提供便捷服务

江门日报讯(记者/湛磊) 鹤山参保人近享便捷服务再填新内容。日前,鹤山市首个社保“镇村通”合作银行服务示范点揭牌仪式在中国农业银行股份有限公司鹤山古劳支行举行,这是鹤山不断探索社银合作新模式,扩大社保便民服务圈的最新有力举措。

记者了解到,中国农业银行股份有限公司鹤山古劳支行社保“镇村通”合作银行服务示范点位于古劳镇三连工业区,服务范围覆盖古劳镇三连工业区的企业职工和古劳镇连城、连南、连北、大埠等四个村委会的参保人,预计可为周边6000多名居民提供“足不出村”“就近办理”的社保服务。作为鹤山市首个社保“镇村通”合作银行服务示范点,该示范点现场设置了导办区、网办区、自助服务区等功能分区,配备专业导办工作人员和社保自助终端,极大方便周边居民办理参保、缴费、打印等高频社保业务,还有社保卡即时制卡、网上社保卡现场申领导办等贴心服务,真正做到“有窗口、有设备、有服务、有指引”,实现了社银合作模式再优化,让“社保便民服务圈”更好地延伸至银行服务点。

目前,鹤山市已建立社保“镇村通”服务网点242个,其中银行服务网点86个,覆盖全市社保卡发卡银行,参保人在银行网点即可办理社保卡申领换卡、社保查询打印和资格认证等多项服务。

鹤山市社保局相关负责人表示,接下来,将继续完善社保服务网点建设,提高经办服务网点的服务水平,加大政策宣传力度,提升社保“镇村通”工程实效,让暖心便民的社保服务真正“放得下、接得住、用得好”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 鹤山2家企业入选 “2024广东外资企业 百强榜单”

江门日报讯(记者/湛磊) “2024广东外资企业百强榜单”日前公布,鹤山共有2家企业在列,分别是鹤山雅图仕印刷有限公司、吉宝数据(广东)有限公司。

据了解,鹤山雅图仕印刷有限公司创立于1991年,位于鹤山市古劳镇,是利奥纸业集团(香港)有限公司属下独资经营的大型现代化印刷企业,现有在职员工超8000人。近年来,企业积极践行“印刷+”理念,前瞻性地整合市场的新技术和新物料,通过“微创新”、突破性创新,将新技术、新物料及现代声、光、传感技术应用到产品中,提高产品附加值,进一步降本增效。

吉宝数据(广东)有限公司成立于2021年,落户鹤山市鹤山智谷园区。据悉,鹤山智谷园区为超大型数据中心集群,按照Tier3+国际标准建设,拥有6栋数据中心专用大楼。吉宝数据(广东)有限公司以从事软件和信息技术服务业为主,是新加坡吉宝数据中心房地产业信托首个在中国收购的数据中心。企业总建筑面积约2万平方米,数据中心大楼按数据中心设计国家标准A级标准建设,为中国数据中心的最高级别。

## “鹤友”社区饭堂项目正式启动 增强老年助餐服务 供给能力

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/胡坤怡) 11月14日,鹤山市民政局联合鹤山市老龄工作委员会办公室举办“携手助餐情暖夕阳,共享晚年幸福生活”——2024年“鹤友”社区饭堂授牌仪式,“鹤友”社区饭堂项目正式启动。

活动中,28家餐饮企业获授牌,他们旗下的34家门店正式成为“鹤友”社区饭堂,与鹤山各长者饭堂(助餐点)相辅相成,老年助餐服务实现鹤山市10个镇(街)全覆盖,为老年群体提供更为全面周到、丰富多样的助餐服务,缓解老年群体用餐难题。

据了解,“鹤友”社区饭堂项目是鹤山市推动老年助餐服务方便可及、经济实惠、安全可靠、持续发展的重要项目。今年以来,鹤山市民政局积极对接鹤山市餐饮行业协会,推进“鹤友”社区饭堂建设。该局充分发挥市场机制作用,采用“公益化+市场化+多元化”模式,推动鹤山市有关餐饮企业参与老年助餐服务,在兼顾商家效益和社会效益的基础上,进一步增强老年助餐服务供给能力,积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络。今年7月,鹤山市以鹤山市沙坪山顶人家美食店为试点,试运营首个“鹤友”社区饭堂。

鹤山市民政局相关负责人表示,接下来,“鹤友”社区饭堂计划推出“社区饭堂”“叹早茶”“下午三点三”“鹤山美食”4种助餐类型,把老年助餐服务拓展至早茶、下午茶等时段,满足长者的多层次、多样化、个性化需求。

## 鹤山经济发展积极因素不断累积 以工业经济为主的县域经济持续壮大

### 工业“压舱石”作用 进一步凸显

2022年、2023年,鹤山连续两年在江门县域经济社会高质量发展考核中获评优秀等次。这一成绩的取得,是鹤山全力建好省“百千万工程”典型县,坚持“制造业当家”,全力壮大以工业经济为主的县域经济的成果。

近年来,鹤山加快推动高质量发展,全力壮大以工业经济为主的县域经济,初步走出了一条以工业经济为主的县域经济高质量发展路子,“造血功能”不断增强。

从经济运行数据来看,今年以来,鹤山各项经济指标都突出了“拼”字,为实现全年目标打下稳健基础。特别是工业经济发展始终保持良好势头,工业“压舱石”作用进一步凸显。

1-9月,鹤山工业生产保持较快增速,成为支撑经济回升向好的重要力量,全市709家规模以上工业实现增加值165.39亿元,增长7.1%;“四上企业”新增75家,目前总数超1000家;实有市场主体净增1482家。

今年以来,鹤山集中资源建好建强省产业转移重点主平台,加快融入大湾区现代产业体系,用好活各类政策机遇,招商引资工作成绩斐然。据统计,今年以来,鹤山已新引进福建友谊等超亿元项目62个,计划投资总额超203亿元,其中制造业项目数量占比超九成,排名江门第一。

项目落地动工建设方面,鹤山全力做优服务,推动欣龙隧道二期、志格空调等121个项目新动工,隆基绿能、信义玻璃等35个项目新投产。其



今年前三季度,鹤山实现地区生产总值371.41亿元,增长4.5%,增速排名江门第二;规上工业增加值(7.1%)、外贸进出口(17.6%)、工业技改投资(43.1%)增速均排江门第二;新引进超亿元项目62个,计划投资总额超203亿元;新增规上工业企业42家,排江门第一;全市“四上企业”突破1000家,规上工业企业达709家……一系列“硬核”数据,折射出鹤山以工业经济为主的县域经济正在持续壮大。

今年以来,鹤山认真落实省委“1310”具体部署和江门市委“1+6+3”工作安排,狠抓“百千万工程”和“制造业当家”,全面建好建强省“百千万工程”典型县取得许多新成效,经济发展“好”的积极因素不断累积。鹤山有关方面表示,将紧扣全年目标不动摇,紧盯重点指标争先进位,狠抓项目落地出成效,以“拔头筹、争上游”的坚定信心实现全年经济发展目标。

江门日报记者 湛磊 杨光明

中,计划投资40亿元的友谊新材料项目从明确投资意向到成功摘牌仅用111天;总投资10亿元的万嘉广场项目,填补了鹤山工业城大型商业体的空白,鹤山南城区的产城融合步伐进一步加快。

“接下来,我们要加快项目建设进度,确保项目建设按计划推进。对2016年-2021年未投产、未上规的工业用地项目实行挂图作战,推动企业加快投产上规。”鹤山市科工商务局相关负责人说。

### 投资超10亿元的大项目 拉动作用明显

近年来,鹤山投资营商环境不断优化提升,以省内县(市)排名第一的成绩入选“中国最具吸引力县城”排行榜,连续五年上榜“中国投资潜力百强县”,越来越多工业项目选择投

资鹤山。

今年以来,鹤山固定资产投资逐步恢复,工业投资占比持续提高。数据显示,1-9月,鹤山全市工业投资占固定资产投资比重达72.5%,工业税收占比超六成,均较2023年度水平有所提升;工业设备工器具购置投资预计增速73.3%、江门第一。

工业投资的持续提升,与近年来鹤山坚持招大引强密不可分。据分析,近年来鹤山工业投资快速增长主要依靠大项目支撑,其中包括信义玻璃、世运电路增资、隆基绿能、斯柯电器等投资超10亿元的大项目,为鹤山提供了超80亿元的工业投资。

特别是信义玻璃项目,其建设期为鹤山贡献了1.05亿美元实际利用外资、18.66亿元工业投资数据,且目前已投产上规,预计今年全年产值达8亿元,可拉动全市规上工业增加值增

长1个百分点。

“我们将继续争取引进更多超10亿元的重大项目,为工业投资增长提供更大支撑。同时,继续加大招大引强力度,坚持以商引商、中介招商、协会招商、产业链招商等方式,加大对湾区城市和长三角等发达地区项目吸引力,争取更多优质项目落地,带动更多上下游产业链项目布局鹤山。”鹤山市科工商务局相关负责人表示。

奋战全年经济发展目标,鹤山提出,要全力争取和用好上级各项资金,抢抓有利时节,推动重点项目全面开工建设,及早拉动有效投资。

“我们将紧盯主平台项目,推动项目逐个督落地、督开工、督入统。聚焦工业、基础设施等重点领域,加快推动项目应开尽开、能开早开。同时,加快推进南新高速等基建项目年

## 鹤山市人大常委会督到关键处、督在关键时 让“民生”“民心”双向奔赴

全市公办小学全面实现午休“平躺睡”、启动无内涝城市建设、打造农村公路安全提升工程……关注每一件民生小事、改善民生,是民之所向,也是政之所向。今年以来,按照江门市人大常委会统一部署,鹤山市人大常委会组织开展2024年民生实事票决项目和民生“微实事”项目监督工作,全力推进既定民生实事项目按时限、高质量完成,实现实事办好、好事办实,以监督之力保障民生福祉取得新成效,让“民生”“民心”双向奔赴。

文/图 江门日报记者 湛磊 杨光明 通讯员 李颖雯

### 组建监督小组 推动票决民生实事落实

民生实事项目关系群众切身利益。为做好人大票决民生实事项目监督工作,今年以来,鹤山市人大常委会积极开展“民生实事监督周”活动,通过提前与民生实事项目承办单位对接,及时摸清项目进展情况,“清单式”列明监督任务、监督方式。

据了解,针对各民生实事项目,鹤山人大组建了6个“人大常委会领导+专门委员会成员+专业小组的人大代表”模式的监督小组,对照监

督方案,找准监督重点,形成上下联动、左右协同的监督合力,推动民生实事项目建设成果转化增进民生福祉的实际成效。

今年以来,各监督小组深入企业、校园、乡村等民生实事及民生“微实事”项目现场进行督办,督促各部门紧盯时间节点,按时保质完成民生实事项目。同时,各专业小组的人大代表结合自身专业优势对项目提出针对性意见建议,真正做到让“内行人”监督“专业事”,让人大代表说最实在的话,做最擅长的事。

下转 B02 版



鹤山全市46所公办小学有午休需求的学子已全部实现午休“平躺睡”。图为鹤山市沙坪街道第三小学推进“平躺睡”工作,为孩子们提供舒适的午睡床铺。

更多鹤山新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网